6 maja 2020   klasa 6b

Temat: Prostopadłościany i sześciany – pole powierzchni.

Cele lekcji:
Uczeń zna:
 - pojęcie prostopadłościanu oraz sześcianu,
 - elementy budowy prostopadłościanu oraz sześcianu.

Uczeń umie:
-  wyróżniać prostopadłościany (sześciany) spośród brył,
-  wskazywać elementy budowy prostopadłościanu (sześcianu),
 - wskazywać ściany (krawędzie) równoległe i prostopadłe,
-  obliczać sumę krawędzi prostopadłościanu i sześcianu,
- oblicza pole powierzchni prostopadłościanu i sześcianu,


Notatka z lekcji:

Pole powierzchni prostopadłościanu jak i sześcianu liczymy  obliczając pole każdej ściany i sumujemy je. W przypadku prostopadłościanu ściany powtarzają się po dwie. W sześcianie każda ściana jest taka sama.
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							2 ściany powtarzają się, są takie same:
							- podstaw górna i dolna,
							- ściana przód i tył,
							- ściana z prawej strony i z lewej strony.
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W sześcianie wystarczy obliczyć pole jednej ściany i pomnożyć wynik przez 6, ponieważ sześcian składa się z 6 ścian.	









[image: https://multipodreczniki.apps.gwo.pl/data.php/e3ba6211f37a1a4dbd84517233fb088cfe5184b1/1878299/file/377/resources/345/345153.jpg]

P1 = 3cm * 2cm = 6 cm2
P2 = 6 cm2
P3 = 1cm * 2cm = 2 cm2
P4 = 2 cm2
P5 = 1cm * 3cm = 3 cm2
P6 = 3 cm2
Pc = 6cm2 * 2 + 2cm2 * 2 + 3cm2 * 2 = 12 + 4 + 6 = 22cm2
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a) P1 = 4m * 7m = 28m2
P2 = 4m * 2m = 8m2
P3 = 7m * 2m = 14m2

Pc = 28m2 * 2 + 8m2 * 2 + 14m2 * 2 =56 + 16 + 28 = 100m2

b) P1 = 2cm * 4,5cm = 9cm2
P2 = 2cm * 3,5cm = 7cm2
P3 = 4,5cm * 3,5cm = 15,75cm2

Pc = 9cm2 * 2 + 7cm2 * 2 + 15,75cm2 * 2 =18 + 14 + 31,5 = 63,5cm2

c) P1 = 11dm * 11dm = 121dm2

Pc = 121dm2 * 6* = 726dm2

d) 25mm = 2,5cm
0,2dm = 2cm

P1 = 2,5cm * 4,7cm = 11,75cm2
P2 = 2,5cm * 2cm = 5cm2
P3 = 4,7cm * 2cm = 9,4cm2

Pc = 11,75cm2 * 2 + 5cm2 * 2 + 9,4cm2 * 2 = 23,5 + 10 + 18,8 = 52,3cm2



Proszę wykonać poniższe zadanie. Pod tabelką robimy obliczenia.
 Gdyby pojawił się problem pomogę.

[bookmark: _GoBack][image: https://multipodreczniki.apps.gwo.pl/data.php/e3ba6211f37a1a4dbd84517233fb088cfe5184b1/1542789/file/360/resources/358/358445.jpg]







image1.jpeg
===
|
I
1
1
1
I
1
1
1
I

Prostopadfoscian ma 6 Scian, 8 wierz-
chotkéw i 12 krawedzi. Sciany prosto-
padfoscianu sa prostokatami.
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SzesScian jest prostopadfoscianem,
ktorego Sciany sa jednakowymi kwa-
dratami.
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Cwiczenie C. Prostopadtoscian ma wy-
miary 3cm X 2cm X 1 cm. Oblicz pole
kazdej ze Scian tego prostopadtoscianu.
Jaka jest suma pol wszystkich Scian pro-
stopadtoscianu?
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9. Oblicz pola powierzchni catkowitej prostopadto$cianéow o wy-
miarach:

a)4m X 7m X 2m c) 11dm X 11dm x 11 dm

b) 2cm x 4,5cm X 3,5 cn d) 25mm x 4,7 cm x 0,2 dm




image5.jpeg
2. Uzupehij tabelke.

Dlugos¢ krawedzi
szeScianu

6 cm

3 dm

2,5m

Pole powierzchni
szeScianu

150 m?

96 dm?

600 mm?





